

दिल्ली, उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश में प्रसारित हरियाणा का हिन्दी दैनिक



सत्यजय टाइम्स



वर्ष-14, अंक-73 विवार 16 मार्च, 2025, पृष्ठ 8, मूल्य 2 रुपये (फरीदाबाद से प्रकाशित) प्रातःकालीन संस्करण

हिन्दी दैनिक

RNI NO HARHIN/2012/43543 Ph. 0129- 4042533, Email: sjtfaridabad@gmail.com Satyajay Times satyajaytimes

अग्रवाल कॉलेज में ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन

बल्लभगढ़, 15 मार्च, सत्यजय टाइम्स/गोपाल अरोड़ा। अहमकाल महानिवालय बल्लभगढ़ द्वारा "नित्य उपचोत्ता अधिकार दिवस" पर एक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला का विषय था "हर घर हर कक्षा की जगह"। इस कार्यशाला का आयोजन विभिन्न विभाग की डॉ. शिल्पा व पुरा के द्वारा किया गया। मुख्य वक्ता के रूप में डॉ. प्रीति चक्रवर्ती एग्जिक्यूटिव प्रिंसिपल से जुड़ी थी। मुख्य वक्ता ने कार्यशाला को शीघ्र पर आधारित प्रश्न पूछ कर कार्यशाला का शुभारंभ किया। मुख्य वक्ता ने बताया कि उपचोत्ता के अधिकार और जिम्मेदारियाँ कितनी महत्वपूर्ण हैं। मुख्य वक्ता ने बताया कि शिक्षा के अधिकार के अंतर्गत समुदाय की मैन्युफैक्चरिंग के बारे में जानने का हमें पूरा अधिकार है जो वस्तु सही प्रकार से मैन्युफैक्चर की गई है या नहीं। वस्तु को बनाने में सही चीजों का प्रयोग किया गया नहीं। आपको इसके बारे में और गुणवत्ता विचार और प्रमाण पत्र सहित उत्तर दे कर गुणवत्ता के बारे में पढ़ने का अधिकार है। उन्होंने 15 मार्च को नित्य उपचोत्ता अधिकार दिवस के रूप में कबो मनाया जाऊ है और कब से मनाया जा रहा है इस विषय पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने 2025 के नित्य उपचोत्ता



अधिकार दिवस को शीघ्र पर भी अपने विचार प्रकट किए। उन्होंने बताया कि भारत में कौन-कौन से एक्ट हैं जिसके द्वारा उपचोत्ता अधिकार विचार को अच्छे से समझा जा सकता है। उन्होंने विभिन्न उदाहरण देकर इस विषय पर रोशनी डाली। उन्होंने निष्कर्षों को बताया कि राइट टू एजुकेशन के साथ-साथ राइट टू सर्विस एक्ट, एमआरपी, एम्प्लॉयी डेट आदि अनेक विचार ऐसे हैं जिनके बारे में हर एक उपचोत्ता को पता होना चाहिए। उन्होंने उत्तर की मात्रा, शुद्धता, फल को कोमत और मानक जैसे अनेक गुणवत्ता संबंधित विचार पर भी प्रकाश डाला।

इस कार्यशाला में विभिन्न विभागों के 64 शिक्षार्थियों ने भाग लिया। डॉ. शिल्पा ने धन्यवाद ज्ञापन द्वारा इस कार्यशाला का समापन किया। प्राचार्य ने सभी सदस्य गण को कार्यक्रम को सफलता के लिए बधाई दी।

जनता टुडे

INDUSTRY - उद्योग और कारोबार हरियाणा-MCR POLITICS - राजनीति SPORTS-खेल देश-प्रदेश ENTERTAINMENT-एटर्नैटमेट CRIME अपराध POSITIVE NEWS- सकारात्मक खबर

MORE... ▾

Home / अग्रवाल महाविद्यालय बल्लभगढ़ द्वारा "विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस" पर ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया

Training / प्रशिक्षण हरियाणा-MCR

अग्रवाल महाविद्यालय बल्लभगढ़ द्वारा "विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस" पर ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया



फरीदाबाद, जनतंत्र टुडे / अग्रवाल महाविद्यालय बल्लभगढ़ द्वारा "विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस" पर एक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला का विषय था "हर घर हर ग्रहणी योजना". इस कार्यशाला का आयोजन महाविद्यालय प्राचार्य डॉक्टर संजीव कुमार गुप्ता के कुशल मार्गदर्शन व निर्देशन में किया गया। इस कार्यशाला का आयोजन वाणिज्य विभाग की डॉ डिंपल व श्रीमती पूजा के द्वारा किया गया। मुख्य वक्ता के रूप में डॉ प्रीति चावला एसोसिएट प्रोफेसर (द नॉर्थ केप यूनिवर्सिटी गुरुग्राम) से जुड़ी थी।

मुख्य वक्ता ने कार्यशाला की थीम पर आधारित प्रश्न पूछ कर कार्यशाला का शुभारंभ किया। मुख्य वक्ता ने बताया की उपभोक्ता के अधिकार और जिम्मेदारियां कितनी महत्वपूर्ण है। मुख्य वक्ता ने बताया कि सुरक्षा के अधिकार के अंतर्गत वस्तु की मैन्युफैक्चरिंग के बारे में जानने का हमें पूरा अधिकार है की वस्तु सही प्रकार से मैन्युफैक्चर की गई है या नहीं। वस्तु को बनाने में सही चीजों का प्रयोग किया गया या नहीं। आपको इसके गारंटी और गुणवत्ता चिन्ह और प्रमाण पत्र सहित उत्पादों की गुणवत्ता के बारे में पूछने का अधिकार है। उन्होंने 15 मार्च को विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस के रूप में क्यों मनाया जाता है और कब से मनाया जा रहा है इस विषय पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने 2025 के विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस की थीम पर भी अपने विचार प्रकट किए।

उन्होंने बताया कि भारत में कौन-कौन से एक्ट है जिसके द्वारा उपभोक्ता अधिकार विषय को अच्छे से समझा जा सकता है। उन्होंने विभिन्न उदाहरण देकर इस विषय पर रोशनी डाली। उन्होंने विद्यार्थियों को बताया की राइट टू एजुकेशन के साथ-साथ राइट टू सर्विस एक्ट, एमआरपी, एक्सपायरी डेट आदि अनेक विषय ऐसे हैं जिनके बारे में हर एक उपभोक्ता को पता होना चाहिए। उन्होंने उत्पाद की मात्रा, शुद्धता, माल की कीमत और मानक जैसे अनेक गुणवत्ता संबंधित विषय पर भी प्रकाश डाला। इस कार्यशाला में विभिन्न विभागों के 64 विद्यार्थियों ने भाग लिया।

डॉ डिंपल (वाणिज्य विभाग) ने धन्यवाद ज्ञापन द्वारा इस कार्यशाला का समापन किया। प्राचार्य ने सभी सदस्य गण को कार्यक्रम की सफलता के लिए बधाई दी।